

Трудолюбивая Тамара

Находясь у власти более трех десятилетий с 1967-го по 1998-ой, Тамара Андреевна Удинцева, исполнявшая в то время обязанности секретаря Исполнкома Рефтинского поселкового Совета, естественно, не могла по разным причинам уделять много времени рядовому обывателю, не глядя на часы, как сейчас. В «меню» у нее был «темп, темп, темп», время рассчитано по минутам, словарь состоял из оборотов, фразеологизмов того времени: «проблемы»... «их надо решать»... «работать на благо общества», «делать людям добро» и прочей тогдашней риторики. И, между прочим, нечто подобное она постоянно слышала едва ли не с пленок в многодетной семье отца, председателя колхоза, убежденного коммуниста, а потом и старшей сестры, пошедшей по стопам родителя. Сестра работала в Ирбите сельсовете, где еще школьницей младшую из сестер, Тамарочку, самую «баскую» из всех, «эксплуатировали», заставляя переписывать бумаги (печатных машинок не было) красивым, без ошибок и помарок, почерком. По характеру девочка была покладистая, исполнительная, выводить буковки совпадало с ее настроением. Получившую документ об образовании семи классов ее устроили учеником бухгалтера. И так в течение примерно пятнадцати лет, периодически посылаемая на курсы, учебу, Тамара осваивала работу, которую ей приходилось выполнять в администрации города на разных должностях, в частности, и по записям актов гражданского состояния, - статус, с которым она вовсе не хотела расставаться – так хорошо освоилась. И до сих пор, возможно, жила бы она в Ирбите, если бы не муж Анатолий Удинцев, загоревшийся желанием переехать на всесоюзную престижную стройку, Строительство Рефтинской ГРЭС, где для

него, строителя, сразу нашлась работа, обещана квартира семье из четырех человек, а также отыскалось место по началу «в должности сторожа – подснежника» в поселковом Совете и для супруги. И вот уже сорок пять лет Тамара Андреевна на рефтинской земле.

Тамара Андреевна быстро шагала по карьерной лестнице.

- Толя был замечательный муж, - с любовью и нежностью вспоминает она супруга, с которым прожили сорок лет, - мне приходилось сутками пропадать на работе – ни слова упрека.

Тамары Андреевны положительно отзываются о своих единомышленниках, высоко оценивает работу депутатов, перечисляет их поименно, благодарит, высоко ценя их человеческие качества, необходимые для того, чтобы довести дело до конца – от их усердия, целеустремленности очень немало зависело в благоустройстве поселка. Многие из них до сих пор вспоминают Тамару Андреевну как человека исключительно принципиального, строгого, непримиримого к недостаткам, «борца со злом». Но время, кажется, способно отсортировать многое в характере человека. Как говорит классик, «в старости у человека на лице проступает какая – нибудь одна из черт характера...» И если с этим согласиться, то у моей визави, разменявшей восьмой десяток, читается только жизнелюбие, человеколюбие, беззлобие. А ведь легкими можно назвать обстоятельства жизни: внучка – инвалид, муж рано ушел из жизни, в недостроенном доме чувствуется отсутствие мужских рук: хозяйке самой приходится стеклить теплицу, на высоте пяти метров без подстраховки налаживать теплоизоляцию. Но, видимо, сила духа спасает, органика, природное здоровье. Постаревшей Тамара Андреевна себя не



чувствует: на ней бейсболка, футболка, шорты – она словно модель и положительный пример для молодежи. Замечаю на столе книги, что сегодня читает хозяйка. «Да, обожаю исторические книги, - Тамара Андреевна подводит меня к стеллажам в просторном зале большого дома, что на улице Сосновый бор, и перечисляет все сочинения классиков, - тянет познакомиться с шедеврами... Ведь раньше не было возможности читать. Сын Сергей, ныне предприниматель, живущий в Москве, всегда обращал на это внимание, мол, много книг читайте... Сам он, по слову мамы, был большим книжочеем,

«книгоглатателем». Между прочим, и с библией познакомился еще школьником. Да и у самой моей собеседницы есть, несомненно, интерес к священной книге, читает ее Тамара Андреевна как светский человек, наряду с романами А. Чапыгина, Ст. Злобина, Л. Фейхтвангера, Р. Джованниoli и другими, что имеются в ее личной библиотеке сегодня – она испытывает потребность наверстать упущенное.

Ведя меня как гостью в детскую комнату, бабушка предлагает взглянуть на игрушки, уголок четырехлетней Полины, где многое сделано руками, сотворено из подручного материала, благодаря

fantaziam – рукодельницы изобретательницы самой бабушки, Тамары Андреевны, являющейся для Поли пррабушкой, четвертым коленом. Любопытно было наблюдать за малышкой, которая, пройдя в свою комнату, сразу принялась за дело, организовав собственный труд – игру, не замечая посторонних.

- Вся в бабушку – терпеливая, уравновешенная, добрая, трудолюбивая, - отзываются родственники. Так воспринимают Тамару Андреевну и все ее нынешние хорошие знакомые, которых она обожает одаривать плодами со своего сада – огорода в пятнадцать соток.